

黃少康：堅定「愛國者治港」根本原則 譜寫「一國兩制」實踐新篇章

●全國政協委員、百利宏控股董事長黃少康

全國政協委員、香港義工基金監事長、香港惠州社團聯合總會執行主席、香港惠陽社團總會主席、百利宏控股董事長黃少康，多年來初心不改，為港科創發展注入心血；建言獻策，助港青融入國家發展大局；關注時事，作港社會各界防疫表率。最近，他就當下完善香港特區的選舉制度，鞏固當前來之不易的轉治局勢，抓住新發展階段的重大機遇，落實「愛國者治港」的順暢實施，表達了自己的精闢見解和堅定立場。

日前全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在全國港澳研究會舉行的研討會上發表了重要講話，闡述了「愛國者治港」和香港特區管治原則。對此，黃少康深表支持，他說道，「愛國者治港」有著堅實的理論基礎，是「一國兩制」方針的核心要義，不僅是重要的歷史性論述，更是今後很長一段時間中央治理香港、完善「一國兩制」的關鍵方法論，是推進「一國兩制」事業的時代呼喚。「只有真正做到『愛國者治港』，中央對特別行政區的全面管治權才能得到有效落實，憲法和基本法確立的憲制秩序才能得到有效維護，各種深層次問題才能得到有效解決，香港才能實現長治久安」。

接種疫苗護己護人

近兩年來，香港社會經歷了前所未有的政治動盪及長達一年之久的疫情困擾，惟幸在逆境中湧現了一批有識之士在不斷思考着香港未來的發展方向，黃少康便是其中之一。他強調防疫抗疫仍是目前的重中之重，「疫情反覆爆發，廣大市民生活受到限制，影響了正常經濟往來，形成骨牌效應，令經營困難，商戶倒閉結業，大量人士失業，整體經濟十分嚴峻。」他相信，現時通過新冠疫苗接種後，不僅能夠令市民的生活及工作回歸正常、穩定，也能夠令香港重振經濟，營商環境再現昔日活力。

完善選舉制度刻不容緩

談到近日確保「愛國者治港」順暢落實、香港社會長治久安這一熱話，他表示，即將到來的9月立法會選舉是修補香港各界撕裂，團結一致積極推動社區治理和民生工作，務實參與香港改革的重要時機。「在過去，香港有部分『攞炒』分子禍港亂港，完全違背了『一國兩制』的初心，透過競選進入政府機關及建制制度中，從而出現很多亂局。因此，由中央完善選舉制度，主導落實『愛國者治港』的精神、原則，修補香港選舉制度的漏洞，乃刻不容緩之事。」

此外，從止暴制亂、防範國家安全受威脅的角度來看，改革亦是必須的，且要做得果斷準確。他相信，香港特區的選舉制度，在確保香港管治權必須在愛國愛港者的手後，香港才可以平穩地進行民主發展，香港社會才可實現長治久安，經濟體系才可長久繁榮穩定。



●黃少康帶領青年義工向香港警察致送慰問卡



●香港惠陽社團總會義工以電話訪問的大部分市民，均表示堅定支持「愛國者治港」。



●黃少康出席香港義工聯盟傑出義工嘉許禮，向傑出義工頒發嘉許狀。



●黃少康（左一）向全港社區抗疫連線捐贈一千萬個口罩及防疫物品，中聯辦副主任何靖（左二）向其頒發感謝狀。

支持科創開拓發展空間謀出路

重視自主創新，是黃少康對香港青年融入灣區所寄予的殷切期盼。他笑談香港的創新科技及學術科研成果在世界一直都十分領先，無論金融、工程、設計等都頗為優秀，足見其在創新科技方面缺乏競爭力並非因為科創技術落後，而是受制於不同的因素。

首先，香港的廠房租金壓力大且勞動力成本高，使得許多廠商不敢在香港投資設廠；其次，香港科技創新的成果轉換率較低，創新科技產業化及商品化的上下游產業鏈不完善，使得許多科研成果無法在香港本地生產卻於最後淪為外國產品；此外，相比全世界其他國家及地區，香港的科研人才流失率高，投身創新科技的年輕人也較少，初創企業難以融資，不少缺乏資金支持便錯過了最佳發展時機。

有見及此，他建議，香港政府如有意進一步推動科技創新發展，可考慮是否能夠持續吸引、培養人才或從境外招納人才以及為年輕人提供更多就業機會。如今年的預算案提出，計劃在兩年內向創新及科技基金注資合共95億元，支持50多個研發實驗室未來三年的工作，當中



●2019年4月8日，黃少康應邀到香港惠僑英文中學開展了一場以「一帶一路」為主題的精彩講座。全校中五學生都被其幽默風趣、深入淺出的演講吸引，現場氣氛熱烈非凡。

約20間有關醫療科技和人工智能及機械人科技的研發實驗室，有望於今年首季陸續啟動。他相信，通過政策、基金支持科創企業的運作，投入更多的資源給予初創企業以推動科技產業的發展，定有助於提高業界的出路與發展空間。



灣區融合 港青交流更交心

隨著粵港澳大灣區的建設發展，黃少康審時度勢，為兩地融合提出許多建設性意見。他表示，香港可與內地互補長短，如將科技學術理論透過應用技術轉換為實體產品，加之香港國際金融中心的優勢及與深圳一衣帶水的地理優勢，透過勞動力成本較低的內地製造及規模生產，打造完整的產業鏈再銷往世界各地。

他強調，應充分利用大灣區提供的空間及人才，打通人員、資金、貨物、資訊的流動，構造完整的上下游產業鏈，營造良好的創業生態，以加強大灣區內城市之間的互聯互通，從而進一步密切內地與香港的交流合作，為香港經濟社會的長足發展及港人到內地發展提供更多機會。

「30年前，鄧小平同志就在全國科學大會上提出了『科學技術是第一生產力』的論斷。自改革開放以來，中國的科研水準與經濟水準一樣，得到了長足的發展，取得了輝煌的成就，有很多的成功經驗值得香港學習借鑒。香港與內地在科學研究方面應加強合作，香港青年也應積極互動交流，深入地認識和融入祖國，不斷探索，永不言倦，努力前行」，他有感而發道。

要特別一提的是，推動青年人交往交心，強化內地和香港青少年的愛國教育，加強憲法、基本法、國家歷史及民族文化的教育宣傳是黃少康一直以來孜孜不倦的追求所在。他相信，透過鼓勵年輕人到大灣區創業發展，讓他們在親身經歷中作深刻了解和反思，定有助香港整體社會煥發新生，重拾光芒。



●黃少康組織《我和我的祖國》千人回鄉訪問團，慶祝中華人民共和國成立七十周年。